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Slovné ulohy na pomer

Pomery diZok stran trojuholnika st 3 : 4 : 5 a obvod trojuholnika je 24 cm. Vypogitaj
dizky stran trojuholnika.

Usecku dizky 21 cm sme rozdelili na dve asti v pomere 3 : 4. Kol’ko meria kratsia
Cast’ usecky

DZUs sa pripravuje zmieSanim sirupu a vody v pomere 3 : 8. V Skolskej jedalni
potrebuju 55 litrov dztsu. Kol’ko flia$ sirupu mame kupit’, ak ho predavaja v 0,25-
litrovych fl'asiach ?

V balicku st biele, Cervené a zelené lentilky. Pocet bielych a ¢ervenych lentiliek je

Vv pomere

2 : 3. Pocet zelenych a cervenych lentiliek je v pomere 5 : 4.V balicku je 16 bielych
lentiliek. Kol'ko v ilom bolo vSetkych lentiliek ?

Uhly trojuholnika st v pomere 5 : 7 : 8. Akt velkost’ ma najmensi uhol ?

Ur¢ objem kvéadra, ktorého hrany st v pomere 3 : 4 : 5 a ich stcet je 36 cm. Vysledok
vyjadri v litroch.

Rozdel’ 1 200 Sk v pomere 1 : 2: 3.

Kral rozdelil trom synom stado koni v pomere 7 : 6 : 4. Ten, ¢o dostal najmenej,
dostal 36 koni. Kol'’ko koni bolo v stade ? Kol'’ko koni dostali d’al$i dvaja synovia ?

V trojuholniku ABC plati: a: B: ¢y = 6:2: 1. Vypocitaj: 0,75.a.+4.p —5..

Ziaci 9.A, 9.B a 9.C triedy zbierali lesné plody. Nazbierané mnozstva boli v pomere 3
: 51 8. Ziaci 9.B triedy nazbierali 20 kg. Kol’ko kg nazbierali Ziaci 9.A a 9.C triedy

a kol'ko nazbierali spolu?

Vykony troch strojov si v pomere 5 : 8 : 12. Kol’ko kusov vyrobkov vyrobil za zmenu
kazdy zo zvySnych strojov, ak stroj s najmensim vykonom vyrobi za zmenu 455 kusov
vyrobkov?

V pekarni zamiesili v ceste muku, cukor a maslo v pomere 10 : 3 : 2. Kol'ko kg cukru
a masla zamiesili do cesta z 500 kg maky?

Rozmery zahrady obdiZnikového tvaru si v pomere 3 : 2. Vypoéitaj plochu zahrady,
ak jej obvod je 280 metrov.

Usecku sme rozdelili v pomere 3 : 5. Jej kratsia ¢ast merala 15 cm. Kol’ko merala

povodna usecka?
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Korko ton $kvary, piesku, vapna a cementu v pomere 10:1:2:2 sa spotrebuje na vyrobu
1 500 tvarnic, ak jedna tvarnica vazi 30 kg ?

Vek syna a otca je v pomere 4 : 9, vek dcéry a otca je v pomere 2 : 5. VV akom pomer
je vek syna a dcéry, ak otec ma 45 rokov ?

Traja kamarati si rozdelili gul'6¢ky v pomere 6 : 5 : 4.Niektori dvaja z nich dostali
spolu 126 gul'6¢ok. Kol'ko gul'6¢ok mal kazdy z nich? Kol'ko gul'6c¢ok mali spolu ?
Otec rozdelil svojim synom stado koni v pomere 7 : 6 : 4. Dvaja z nich dostali spolu
143 koni. Kol'ko koni dostal kazdy z nich? N&jdi vSetky rieSenia.

Obvod trojuholnika ABC je 162 dm. Dizky jeho stran st v pomerocha:b=2:3 aa:
¢ =8 : 7. Uré dizky stran trojuholnika.

Tri dievcata Jana, Petra a Eva zarobili na brigade spolu 1 800 Sk. Kol'’ko korun
zarobila kazda z nich, ak sumy, ktoré zarobili Jana a Petra su v pomere 3 : 4 a sumy,
ktoré zarobili Petra a Eva si v pomer 2:17?

Maria, Anna a Viera si rozdelili spolo¢ny zarobok 13 200 Sk podla vykonanej prace.
Pomer odpracovanych dni Marie a Anny bol 3: 2, Anny a Viery 1 : 3. Kol’ko kortn
dostala Viera?

Vypocitaj velkosti vnutornych uhlov v trojuholniku ABC, ak vies, ze velkosti uhlov
suvpomer3:4:5.

Traja obyvatelia sidliska dostali za dial’kové vykurovanie spolo¢ny tcet 11 900 Sk.

V jednom byte su 4 vyhrievacie telesd, v druhom 6 a v tretom 7. Kol'ko zaplati kazdy
z nich,

Na zbere surovin sa kamarati Janko, MiSko a Cubko podiel’ali tak, Ze si spolo¢ny zisk
400 Sk rozdelili v pomere 5 : 6 : 9. Kol’ko kortin dostal kazdy z nich ?

Aby maliar dostal taka farbu, aka potrebuje, musi zmieSat’ zelent a ZItd farbu

V pomere 4 : 7. Ak ma 28 litrov zelenej farby, kol’ko litrov Zltej farby by mal do nej
pridat™?

Pre vnatorné uhly v trojuholniku ABC plati, Ze oo : f=2:3 a B:y=6:8. Ur¢ ich
velkosti.

Adam, Boris a Cyril pomahali pri zbere ovocia. Adam odpracoval dva dni, Boris dva
a pol dna a Cyril Styri dni. Za pracu dostali 1 020 Sk. Ako si maju peniaze spravodlivo
rozdelit’?

Velkosti stran pravouhlého trojuholnika st v pomere 5 : 12 : 13. Prepona je dlha 117

cm. Vypocitajte obsah tohto trojuholnika.
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Misko, Janko a Pal’ko si rozdelili gul'6¢ky v pomere 4 : 5 : 3.MiSko a Pal’ko mali spolu
14 gul'6cok. Kol'ko gul'6¢ok mal Janko?

Eva, Ivan a Peter zameskali vyucovacie hodiny v pomere 2 : 4 : 7, spolu 117 hodin
Korlko hodin zameskala Eva ?

Vypocitajte obvod rovnoramenného trojuholnika, ak zakladia meria 6 cm, pomer
dizky zakladne a dizky ramena je 12 : 10.

Vykony dvoch kopirovacich strojov su v pomere 3 : 4. Stroj s va¢sim vykonom
namnoZzi za hodinu 7 200 képii. Kolko kopii namnozi za hodinu stroj s mensim
vykonom?

Vykony troch strojov su v pomere 2 : 3 : 5. Dva vykonnejSie stroje vyrobia za hodinu

400 suciastok. Kol'ko stciastok vyrobia vSetky tri stroje za 3 hodiny?

N , , .. 1
Pétnast’ cukrikov rozdel’ na dve ¢asti v pomere 5 : 2.

Traja chlapci mali nasetrené patkorunacky v pomere 8: :7 : 5. Dvaja z nich mali spolu
375 Sk. Kol’ko kortin mali nasetrenych vSetci traja spolu?

V obchodnej akadémii je pomer chlapcov a dievéat 3 : 4. Chlapcov je 273. Kol'ko
Ziakov Studuje na obchodnej akadémii?

Na vyrobu porcelanu treba kaolin, kremen a sadru. Spotrebuji sa v pomere 22 : 2 : 1.
Korko kilogramov kazdého druhu materialu treba na vyrobu 2 500 tanierov

S hmotnost'ou 200g?

ZloZenie doméceho chleba: % tvori mUka,% zemiaky a %voda, kvasnice a sol’ tvoria

zanedbatel'nu ¢ast’. Kol'ko kilogramov muky, zemiakov a vody sa nachédza v 6 kg
chleba?

Traja podnikatelia investovali do spolo¢ného projektu v pomere 1 : 3 : 6. Kol'ko kortin
investoval prvy a kol’ko treti podnikatel’, ak druhy investoval 132 000 Sk. Kol'ko
kordn investovali spolu?

Jurko sa rozhodol, Ze vyhru v lotérii rozdeli medzi seba a troch mladSich bratov podl'a
veku v pomere 2 : 3:5: 7. Kazda suma bola vyplatena v celych korunach. Jedna

z vyplatenych siim bola 679 Sk. Kol'’ko kortin dostal kazdy z bratov? Aka velka bola
celkova vyhra?

Hlava kladiva ma hmotnost’ 0,8 kg a rukovat 200 g. Aky je pomer hmotnosti tychto

dvoch casti kladiva?



Vysledky:

1. 6¢cm, 8cm,10cm 2. 9cm 3. 60 fliad 4. 70 lentiliek 5. 45°6. 1620 cm® 7. 200 :
400 : 600 8. 153 koni, prvy 63 koni , druhy 54 koni 9. 310 °10. 9.A - 12 kg, 9.C - 32 kg,
spolu 64 kg 11. druhy 728, treti 1092 12. 150 kg cukru, 100 kg masla 13. 4 704 m* 14.
40 cm 15. 30000 t Skvary, 3000 t piesku, 6 000 t vapna, 6 000 t cementu 16. 10:9 17.
84, 70 a 56 gul'6¢ok, spolu 210 18.

77 ;66 ;44 alebo91;78 ;42 19. a=48dm,b=72dm, c =42 dm 20. Jana 600 Sk, Petra
800 Sk, Eva 200 Sk 21. 7200 Sk 22. 45°,60°, 75° 23. prvy 2 800 Sk, druhy 4 200 Sk,
treti 4 900 Sk 24. Janko 100 Sk, Misko 120 Sk, Lubko 180 Sk 25. 491 26. 40°60°, 80
°27. Adam 240 Sk, Boris 300 Sk, Cyril 480 Sk 28. 2430 cm® 29. 10 gulécok 30. 18
hodin 31. 16 cm 32. 5400 képii 33. 1500 suciastok 34. 3 al2 cukrikov 35. 500
patkorunacok 36. 637 Ziakov 37. 440 kg kaolinu,40 kg kremena, 20 kg sadry 38. 4 kg
muky; 1,5 kg zemiakov; 0,5 kg vody 39. prvy 44 000 Sk, treti 264 000 Sk 40. prvy 194 Sk,
druhy 291 Sk, treti 485 Sk, vyhra 1649 Sk 41. 4:1



